

→ 三、不等視型弱視：雙眼視差太大，造成一眼不看，只用單眼。

四、遮斷型弱視：因為先天性疾病，例如白內障、眼皮下垂等，造成視覺應接受的刺激被阻斷了。

五、不明原因。

弱視如何治療

弱視是可以治療的，而且只有在8歲前，才有希望。治療一定要先有正確的診斷，確定視力不良是什麼因素造成的，根據原因給予治療。治療的方式多以戴眼鏡、遮眼鏡及畫弱視訓練圖等，當然實際還是要看弱視的情況，來決定治療的方針。一旦確定是弱視，治療的時間會很長，父母要有耐心。

小孩有的不願意遮眼睛，父母一定要強迫他，不可以順小孩的意願，這常常是治療能不能成功的關鍵。

如何知道小孩有無弱視或斜視

一般來講父母親不太容易發現小朋友是否罹患弱視，而且弱視的小孩，很多就認為世界就是如此，也不會表現異常，只有檢查才知道。建議3歲時做一次檢查，入幼稚園後，每學期要給專業的眼科醫師做視力保健檢查。

弱視是可以治療的，可是很多父母卻是忽略了在學齡前帶小朋友去檢查，或是沒有耐心，太順從小朋友的意願，以至喪失治療的黃金時段。儘早診斷，儘早治療，可減少這種人為的失明或低視力，也可以降低這個家庭及社會的負擔。

敬告讀者

豐年社與齊舜傳播公司合作，拍製「鄉間小路」節目，即將推出「合理化施肥」系列，自今年7月16日起至10月8日止，於每個星期天上午8:00-8:30在全民電視台播出。主持人是社會公益形象良好的廖偉凡先生，及台灣大學農化系教授吳三和博士，他們將以深入淺出的解說方式，配合成功農家的實務經驗，介紹6種蔬菜及7種果樹的「合理化」施肥技術。

「合理化施肥」節目播出時間表：

- 7/16鳳梨
- 7/23蓮霧
- 7/30芒果
- 8/6葡萄
- 8/13芋頭
- 8/20萵苣
- 8/27文旦
- 9/3空心菜
- 9/10羅漢門珍珠芭樂
- 9/17桶柑
- 9/24甘藍菜 / 紫高麗
- 10/1大白菜
- 10/8芹菜管

／編輯部